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1. KOMHeTeHHHI/l U HHAUKATOPbBI HMX HJOCTHKCHHSI, IIPOBEPHAECMbIC JTaHHBIMHU
OIICHOYHBIMM MaTepHaJIaMH

Iesbro0 0CBOCHMSI JUCLUILUIMHBI ABJsIETCS (POPMUPOBAHUE CIEAYIOIINX KOMIETEHIUI:

ITK-1 Crnocob6en pa3pabdarsiBath [10 mist uHTEIIEKTyalIbHOTO yiipaBienus bAC.

PesynbraTamMu OCBOEGHHUS TUCLMILIMHBI ABJSIOTCS CIEAYIOLUINE MHIAMKATOPbI JTOCTUKEHUS
KOMIIETCHIIUN:

POIIK-1.1 3naet npunnmmns! pazpadotku 110 as nHTemIeKTyanpHoro ympasieHus bAC

POIIK-1.2 Ymeer ocymiecTBIsATh 00y4eHUE HEHPOHHBIX CETEH Ha 3apaHee ONpeaeTIeHHbBIX
JTAHHBIX

POIIK-1.3 VYwmeer ocymiecTBIsATh pealn3alvio OOY4YEHHBIX HEHPOHHBIX CETe B
IPOrpaMMHOM KOJIe

POIIK-1.6 YMeeT oCymIECTBIISATh PEeaH3aIHI0 AITOPUTMOB 00pabOTKH HM300pakeHUil B
IPOrpaMMHOM KOJIe

2. OneHo4Hble MaTepHuaJIibl TEKYIIECTI0 KOHTPOJISA U KPUTEPUHA OLNCHUBaAHUA

DEeMEHTHI TeKYIIEro KOHTPOJIIS:
— TECTHI;
— OTYéT 1O JTAOOPaTOPHBIM PabOTaM.

Tect (Orpanuvenue no Bpemenn 1,5 yaca, apromaTuyeckasi npoBepKa 0TBETOB, 25
BonpocoB, POIIK-1.2)

IIpumepsl BOIIPOCOB:

1) Yro Takoe Dropout B KOHTEKCTE 00yUCHUSI HEHPOHHBIX CETEH?

1. IIpouecc noyHOM OCTAHOBKH 00yUEHUs] MOJEIH

2. Meron peryisipu3aiu, Tae caydaiiHbIM 00pa3oM OTKITIOYAIOTCS HEMPOHBI BO BpEMs
o0y4eHus

3. MexaHu3M yBEIMYEHUS KOJMYECTBA CIIOEB B CETH

4. TexHUKa YBEIMUYCHHs pa3Mepa BXOJHBIX JTaHHBIX

2) Inst Kakoro TUIIa 3a/1a4 OOBIYHO MCIIONB3YIOTCS CBepTOUHbIe HelipoHHbIe ceTi (CNN)?
1. Ananu3 BpeMEeHHBIX PsJIOB

2. Ilporno3upoBaHre GUHAHCOBBIX PHIHKOB

3. Coznanue peKOMeHIATeTbHBIX CHCTEM

4. Pacnio3HaBaHue 00pa30B U U300paxKeHUH

Kmtoun: 1 6), 2 r).
Kpurepun onieHuBaHuUs: TECT CUUTACTCS IPOUICHHBIM, €CJIM CTYACHT BEPHO OTBETHII Ha
20 u 6oyee BOMPOCOB.

JladopaTopuas pagora (POIIK-1.3, POIIK-1.6)

[Ipumeps! 3anau:

3agaua 1

1) TloaroToBUTH MaHHBIC JUIS aHAW3a, BKIIOYas NpeoOpa3oBaHUE KaTETOPHAIBHBIX
MPU3HAKOB B YHCIOBBIE W YJAJICHHWE NPOMYIIEHHBIX 3HaueHuid. 2) Pazmenuth naHHBIE Ha
00yyJaronryro U TeCTOBYI BbIOOpKH B cooTHomeHuu 80% k 20% coorBercTBeHHO. 3) Co3maTh
MOJIeJIM JIepeBa PEUIeHUH U TPaAHEHTHOTO OyCTHWHTa, MPOBEPUTh WX TOYHOCTH HA TECTOBOU
BBIOOpKE. 4) [l Mozeneit momoOparh oNTHMaNIbHBIC MapaMeTphl (Hampumep, riayOuHy JepeBa
WIH KOJMYECTBO JEPEBHEB B aHCaMOJIe), MMPU KOTOPHIX JOCTUTAETCS MaKCHUMajbHash TOYHOCTh
paboTel. 5) OTOOpa3uTh KIACCHI, AJISI KOTOPBIX MOJIENb COBEPIIACT OITHOKH.

3agaua 2

BBIOpaTh W3 TIPEACTABICHHBIX HIDKE ApXUTCKTYp OJHY W peanu3oBarh ¢€ B (aiie
model.py. ApXUTEKTYpbI OTPaKEHBI Ha H300pakeHus1X. M300pakeHus cogepxat nH(HOPMAITHUIO O:



KOJIMYECTBE CBEPTOYHBIX M ITOIHOCBA3HBIX CIIOEB; KOJIUYECTBE KAHAJIOB U KapT NPU3HAKOB,
MOJIyYCHHBIX Ha BBIXOJIe CBEPTOUYHBIX CIIOEB; MapaMeTpOB U CBEPTKU W ITyJTUHTA; QYHKIHIX
aKTHBAlUU, BBIIIOJHAEMBIX I10CIE CBEPTOYHBIX CIIOEB.

OTBeTHI:

3amayva 1.

import numpy as np

import pandas as pd

from pathlib import Path

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.datasets import load_iris

from sklearn.model_selection import train_test_split

from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier

from sklearn.ensemble import GradientBoostingClassifier

from sklearn import metrics

p = Path('.")

penguins = pd.read_csv('penguins.csv’)

penguins['male’] = penguins['sex'].apply(lambda x: 1 if x == 'male’ else 0)

penguins[‘female’] = penguins['sex].apply(lambda x: 1 if x == 'female’ else 0)

penguins = penguins.drop(‘sex’, axis=1)

island_columns = ['Torgersen’, 'Biscoe’, 'Dream’]

for island in island_columns:
penguins[island] = penguins['island].apply(lambda x: 1 if x == island else 0)

penguins = penguins.drop(‘island’, axis=1)

classes = penguins['species’].unique()

class_mapping = {classes]i]: i+1 for i in range(len(classes))}

penguins['species’] = penguins['species’].map(class_mapping)

penguins_cleaned = penguins.dropna()

X_train, x_test, y_train, y_test = train_test_split(
np.array(penguins_cleaned.iloc[:,1:]),
np.array(penguins_cleaned['species']),
test_size = 0.2,
random_state=)

tree_classifier = DecisionTreeClassifier(max_depth=3)

tree_classifier.fit(x_train, y_train)

predictions_tree = tree_classifier.predict(x_test)

score_tree = tree_classifier.score(x_test, y_test)

print("TodyHOoCTh MOAENHU JIepeBa pelIeHui:", score_tree)

cm_tree = metrics.confusion_matrix(y_test, predictions_tree,
labels=np.unique(penguins_cleaned['species']))

print("Marpuiia omuOoK s [epeBa perreHuii:\n", cm_tree)

disp_tree = metrics.ConfusionMatrixDisplay(confusion_matrix=cm_tree,
display_labels=classes)

disp_tree.plot()

plt.title("Confusion Matrix for Decision Tree")

plt.show()

boosting_classifier = GradientBoostingClassifier(n_estimators=100, max_depth=3)

boosting_classifier.fit(x_train, y_train)

predictions_boosting = boosting_classifier.predict(x_test)

score_boosting = boosting_classifier.score(x_test, y_test)

print("TouHOCTh MOJIENM TpaiueHTHOrO OycTuHra:", score _boosting)
cm_boosting = metrics.confusion_matrix(y_test, predictions_boosting,



labels=np.unique(penguins_cleaned['species’]))

print("Marpwuiia omuoOoK A5 rpagueHTHoro oyctunra:\n™, cm_boosting)

disp_boosting = metrics.ConfusionMatrixDisplay(confusion_matrix=cm_boosting,
display_labels=classes)

disp_boosting.plot()

plt.title("Confusion Matrix for Gradient Boosting")

plt.show()

from sklearn.model_selection import GridSearchCV

param_grid_tree = {'max_depth": range(1, 10)}

grid_search_tree = GridSearchCV(DecisionTreeClassifier(), param_grid_tree, cv=>5)

grid_search_tree.fit(x_train, y_train)

best_depth_tree = grid_search_tree.best_params_['max_depth']

print(f"OnTumansHas riryouHa aepeBa penieHuid: {best depth tree}")

param_grid_boosting = {'n_estimators': range(10, 150, 10), 'max_depth'": range(1, 10)}

grid_search_boosting = GridSearchCV(GradientBoostingClassifier(),
param_grid_boosting, cv=>5)

grid_search_boosting.fit(x_train, y_train)

best_params_boosting = grid_search_boosting.best_params_

print(f"OnTuManbHbIe TApaMeTPhI 171 TPAAUEHTHOTO OyCTHHTA!
{best_params_boosting}")

3amava 2.

import torch

import torch.nn as nn

import torch.nn.functional as F

class CNN(nn.Module):
def __init__ (self, num_classes=10):

super(CNN, self).__init_ ()
self.convl = nn.Conv2d(3, 32, kernel_size=3, padding=1)
self.conv2 = nn.Conv2d(32, 64, kernel_size=3, padding=1)
self.conv3 = nn.Conv2d(64, 128, kernel_size=3, padding=1)
self.conv4 = nn.Conv2d(128, 256, kernel_size=3, padding=1)
self.conv5 = nn.Conv2d(256, 512, kernel_size=3, padding=1)
self.pool = nn.MaxPool2d(kernel_size=2, stride=2)
self.fcl = nn.Linear(512 * 4 * 4, 1024)
self.fc2 = nn.Linear(1024, 512)
self.fc3 = nn.Linear(512, num_classes)

def forward(self, x):

x = F.relu(self.conv1(x))
x = self.pool(x)

x = F.relu(self.conv2(x))
x = self.pool(x)

x = F.relu(self.conv3(x))
x = self.pool(x)

x = F.relu(self.conv4(x))
x = self.pool(x)

x = F.relu(self.conv5(x))
x = self.pool(x)

X = x.view(x.size(0), -1)
x = F.relu(self.fc1(x))



x = F.relu(self.fc2(x))
x = self.fc3(x)
return x

3. OueHOYHBbIE MATEePHAJIBI HTOTOBOT0 KOHTPOJIsA (IPOMEKYTOYHOW aTTecTalluu) U
KPHUTEPUH OLlEHMBAHUS

DK3aMeH MPOBOAMTCA B MUCHBMEHHOW (opme Mo Omieram. DK3aMEHAIMOHHBIN OHieT
COCTOUT U3 IABYX 4actell. [IpogomkuTenbHOCTh 3k3aMeHa 1,5 gaca.

[lepBast yacTh PK3aMEHAIIMOHHOTO OUJIeTa MpeCTaBiIsieT co0oi 1 BOIpOC, MPOBEPSIOMINN
POIIK-1.2. OTBeT Ha BONpOC MEPBOM YaCTH JIAETCs B Pa3BEPHYTOM opMme.

Bropast 4acTh comepKuUT OJUH BONPOC, OPOPMIICHHBIN B BHJE MPAKTHUECKOW 3aj]auu,
nposepstonuii POIIK-1.3 u POIIK-1.6. OTBeT Ha BONpoC BTOPOM YaCTH MPEANOJaraloT pelieHre
3a/1a4i U KpaTKyl0 UHTEPIIPETALINIO [TOJIyYEHHBIX PE3YJIbTaTOB.

Ipumepnwiii nepeuenv 60npocoe nepsoii uacmu IK3AMEeHAYUOHHO20 burema.

1. MUckyccrBennsii untemnekt (M), cnadwiit U, cunbubiii M.

2. DKcrepTHas cucTeMa. 3aj1ada perpeccuu. 3aaada KiaccupuKaum.

3. MamunHoe o0ydeHue, BUAbI MAIIUHHOTO 00y4deHus. Moienb MalltmHHOTO 00y4eHuUs,
ATaIbl MOJMY4YeHHUs OOYYCHHOW MOJIENH, pa3inyhe MEXAy TuneprnapamMeTpamM U IapaMmeTpaMu
MOJIETIH.

4. TunoBble 3a1a4d TPHU MOATOTOBKE JAHHBIX, OINpEJeNIeHNuEe OMMOOK M BHIOPOCOB B
JAHHBIX.

5. Habop nannbix (natacer). @yHKIMS MOTEPb, CPEIHSSI OMIMOKA, CPeTHSS a0COMOTHAS
ommoOKa, cpeHeKBapaTudeckas ommnodka, cpeiHss aOCOIOTHAS OTHOCUTEIbHAs OLITHOKA.

6. Mertox onopHsbIi BekTOpoB. Metox k-Ommkaimmx cocenei.

7. JlepeBo pelieHui, runepnapamMeTpsl 1€PEBHEB PEIICHHIH.

8. CmyuaiiHslii Jec.

9. T'paaueHTHBII OyCTUHT A€PEBBHEB PEILICHHM.

10. MaremaTtudeckass Mojenb HelpoHa. [lomHOCBSI3HBIN ciioi. DYHKIHS aKTUBAIUU.
@a3bl paboThl HEHpPOHHOU ceTH Npu 0O0ydeHUH. OCHOBHBIE THIBI 3a/1a4, KOTOPHIE PEIIAOT
HEHPOHHBIE CETH.

11. T'nybokoe  oOyuenue. SIBiaeHwe  mepeoOyueHuUs, CrmocoObl  OOpeOBI €
nepeodyuenrem.Kpocc-panuaarus.

12. CeepTouHble HEHPOHHBIE CETH, TUIIEPIIAPAMETPBI CBEPTOYHOTO CIIOSL.

13. Jluneitnas perpeccus. Jloructudeckas perpeccusi. [I0JTHOCThIO CBEPTOYHBIE CETH.

14. T'panuentHslii cnyck. Autoencoder (aBTokojiep, aBTodHKOIEp, AE).

IIpumepnwiii nepeuenv 60npocos 6Mopoll Yacmu IK3aMEeHAYUOHHO20 OUIema:

1. Coznare anropuT™ KiaccuUKaIuyu MeTo0M K-Ommxalmx coceei;

2. Tloctpouts npumMep JTUHEHHON NpeacKa3aTeIbHON MOIEIN MAIIMHOTO 00yUYeHHMS;

3. TlocTpouTh CTPYKTYPHYIO CXEMY U 3aIHCaTh MAaTEMaTHYECKYIO MOJIEINb TIEPIETITPOHA;

4. TlocTpouTh CTPYKTYPHYIO CX€MY IMOJHOCBS3HON HEWpOHHON ceTu, cojepxaiiei 3
CKPBITBHIX CJIOSI IO 5 HEHPOHOB KaXKIbIH, a TAaK)Ke pellarouieil 3agauy OMHapHOM KiaccupuKauu
BXOJIHBIX JIaHHBIX.

5. TlocTpouTh CTPYKTYpPHYIO CXEMY CBEPTOYHOM HEUPOHHOU CETH

B tabnuue 1 npuBeaeHbI KPUTEPUH OLIEHUBAHUS OTBETOB Ha SK3aMEHAIIMOHHBIN OUIIET.
Tabmuua 1 - Kputepun orieHHBaHUsI OTBETOB Ha YK3aMEHAIIMOHHBIN OmiieT
XapaKkTepuCTHKA 0TBETOB HA JK3aMEHALMOHHBIN OnJier Ouenka
[TosrydeHbl pa3BepHYTbIE OTBETHI 10 IBYM YacTsAM
HK3aMEHallMOHHOro Omiera

«OTIINYHO»




ITomyyen pa3BepHYyTHIN OTBET 110 OJHOM YaCTU U KPATKUIl OTBET
110 BTOPOH 4aCTH 3K3aMEHAIIOHHOI0 Ousera

«XOPOILIO»

ITomy4eH TOIBKO pa3BEPHYTHIM OTBET 110 OJHOM YaCTH
9K3aMEHAIMOHHOr 0 Ouiera

«YAOBJICTBOPUTCIIbHO»

OTCyTCTBYET pa3BepHYTHIM OTBET MO 00EUM YaCTIM
9K3aMEHAIIMOHHOTO Ouiera

CHCYOOBJICTBOPHUTCIILHO»

B ci1ydae, €CJIM B TCUCHUC KypcCa CTYACHT HE IPUCYTCTBOBAJI HA 3aHATUAX, TO B TCUCHUC
BPEMCHH, OTBCACHHOI'O HAa IMMPOBCACHUC 3K3aMCHA, Y HCIr0 €CTh BO3MOKHOCTDb HpOﬁTH TecT u3 15
BOIIPOCOB, CAAaTb 5 J'Ia60paT0pHBIX 3aIlaHI/If/'I C OTUCTaMH, CAaTh 3K3aMCH U IIOJYYUTHh UTOIOBYIO

OLICHKY.

4. OneHOYHbIE MATEPHAJIBI IJISI IPOBEPKH OCTATOYHBIX 3HAHMT (cHOPMUPOBAHHOCTH

KOMIIETEHIIM )

IIpumep BompocoB TecTa:

A OWDNPEFE PR

Yro takoe nepeodydenue B MammaHoM o0yuenun? (POIIK-1.2.)

CUTYyallUs, KOTJIa MOJIENb CIIHMILIKOM CJIOKHAsI U HEe MOXET 0000111aTh JaHHbIE
METOL O6yLI€HI/I$I, IIPpU KOTOPOM MOJLCJIb aJalITUPYCTCA K HOBBIM JadHHBIM
MoX0/ K 00y4eHHI0, OCHOBAHHBINM HA TTOCTOSIHHOM JI00aBJIICHUN HOBBIX JIAHHBIX
AJITOPUTM OINITUMU3ALINHU, PICHOJII:SyGMI:IfI AJId yJIIydlICHUA TOYHOCTH MOJCIIN

2) Kaxoli TMIT HEHPOHHOW CETH MpeAHA3HAYCH IS PEIICHHs 3a/1a4u Kiaccuukaum

u3obpaxenuii? (POITK-1.6.)
1. pekypeHTHas HEelipoHHas CETh
2. TIOJHOCBSI3HAs HEHPOHHAsS CETh
3. cBeprouHas HEHPOHHAS CETh
4. TeHepaTHBHAs HEHPOHHAs CETh

Kitoun: 1 a), 2 B).

IIpumep 3axaumn:
3amaya (POIIK-1.3, POIIK-1.6.)

3arpy3uth garacer CIFAR-10 u pa3nenuts faHHbIe Ha 00YYarOILyt0 U TECTOBYIO BEIOOPKHU
B cooTHomieHnn 80% k 20%. CoznaTh MpocTyro CBEpTOUHYIO HelpoHHYyio ceTh (CNN) mns
KJaccu(uKauy 1300paxeHni, COCTOALLYIO U3 HECKOJIBKHMX CIIOEB: CBEPTOYHBIN CIIOH, PyHKIUSA
aktuBauuu ReLU, cnoit moasei6opku (max-pooling), HECKOJIBKO MOJHOCBS3HBIX cioeB. OOy4nuTh
MO/IeJIb Ha 00y4aroliei BBIOOpKE U OLIEHUTh TOYHOCTh MOJIENIN Ha TecTOBOM BeIOOpKe. [Togo6path
TUIeprapaMeTpsl CeTy (HapuMep, KOJIMYECTBO 30X 00YUEHHsI, CKOPOCTh 00yUYEHUSs!, KOJIUYECTBO
(GWIBTPOB B CBEPTOUHBIX CIIOSIX) JUIS JJOCTHIKEHUS] MAKCUMAJIbHOW TOYHOCTH.

Ortser:.

import torch

import torchvision

import torchvision.transforms as transforms
import torch.nn as nn

import torch.optim as optim

transform = transforms.Compose([transforms.ToTensor(),

transforms.Normalize((0.5, 0.5, 0.5), (0.5, 0.5, 0.5))])

trainset = torchvision.datasets.CIFAR10(root="./data’, train=True, download=True,

transform=transform)

trainloader = torch.utils.data. Dataloader(trainset, batch_size=4, shuffle=True,

num_workers=2)

testset = torchvision.datasets.CIFAR10(root="/data’, train=False, download=True,



transform=transform)
testloader = torch.utils.data.Dataloader(testset, batch_size=4, shuffle=False,
num_workers=2)
classes = ('plane’, ‘car', 'bird', 'cat', 'deer’, 'dog’, 'frog’, 'horse’, 'ship’, ‘truck’)
class Net(nn.Module):
def __init__ (self):
super(Net, self). _init_ ()
self.convl = nn.Conv2d(3, 6, 5)
self.pool = nn.MaxPool2d(2, 2)
self.conv2 = nn.Conv2d(6, 16, 5)
self.fcl = nn.Linear(16 * 5 * 5, 120)
self.fc2 = nn.Linear(120, 84)
self.fc3 = nn.Linear(84, 10)
def forward(self, x):
x = self.pool(torch.relu(self.convl(x)))
x = self.pool(torch.relu(self.conv2(x)))
X = X.view(-1, 16 * 5 * b)
x = torch.relu(self.fc1(x))
x = torch.relu(self.fc2(x))
x = self.fc3(x)
return x
net = Net()
criterion = nn.CrossEntropyLoss()
optimizer = optim.SGD(net.parameters(), Ir=0.001, momentum=0.9)
for epoch in range(2):
running_loss = 0. for i, data in enumerate(trainloader, 0):
inputs, labels = data
optimizer.zero_grad()
outputs = net(inputs)
loss = criterion(outputs, labels)
loss.backward()
optimizer.step()
running_loss += loss.item()
if i % 2000 == 1999:
print('[%d, %5d] loss: %.3f' % (epoch + 1, i + 1, running_loss / 2000))
running_loss = 0.print('O0yueHue 3aBepieHo’)
correct = total = with torch.no_grad():
for data in testloader:
images, labels = data
outputs = net(images)
_, predicted = torch.max(outputs.data, 1)
total += labels.size(0)
correct += (predicted == labels).sum().item()
print("TogHOCTB CeTH Ha TECTOBBIX M300pakeHUsX: %d %%' % (100 * correct / total))

5. Mu¢gopmanus o pa3padoT4uKax

BOHI[E[p‘IYK AHTOH CepI‘CCBI/I‘{, KaHauaar TCEXHUYCCKUX HaAYyK, MJOLCHT Ka(bez(pm
HHTCJUICKTYAJIbHBIX TCXHUYCCKUX CUCTEM (baKy.]'IBTeTa WHHOBAITMOHHBIX TEXHOJIOTHH.



